

屯兰矿

新装置提升现场管理水平

日前,PH5(A)矿用本安型可拼接LED显示屏在屯兰矿井下22300轨道口钻场投入使用,改变了以往瓦斯员每天多次检查,队干部审查,制作图表等复杂工序,所有参数实现了现场实时监控。

该装置利用一个多参数传感器,可同时监测甲烷、一氧化碳、温度、氧气,利用井下万兆环网传输到地面,再到现场的LED屏,可以24小时进行监测,现场随时可以看到密闭前的各种环境参数。该显示屏具有拼接功能,可根据现场需求安设显示屏大小,具有以太网接口,可以利用现有光纤传输网络进行数据通信,支持地面软件远程控制。

据了解,以前瓦斯员监测密闭前的环境参数,需要各个角落全方位手动监测并进行手写记录,所有数据都是纸质保存。使用该装置后,24小时全方位进行监测,且能同时同步到显示大屏,每分钟都有数据监测,同步到计算机进行保存。

从3月份安装使用以来,该装置数据监测准确,传输速度快,现场管理水平得到了进一步提升。每隔15天,技术人员对传感器进行一次调校,保证传感器的精度、灵敏度、稳定性,确保传感器的数据稳定、准确、可靠。 ●卢丽峰 张峰

马兰矿

专项排查促安全

为保障辅助运输工作进行顺利,近日,马兰矿安排了辅助运输设备安全隐患排查工作。

该矿针对卡轨车保护装置的有效性验证、钢丝绳托绳轮数量不足、单轨吊设备老化以及胶轮车巷道标准执行不严格等问题,制定了详细的整改方案和时间表,要求相关部门迅速行动,确保问题得到及时且有效的解决。

该矿强调,要对井下所有正在使用的辅助运输设备进行细致入微的安全问题排查,不遗漏任何细微之处,力求从源头上根除安全隐患。针对矿车连接器具存在的不统一、不规范问题,要立即实施统一标准与规范措施,以确保连接装置的安全可靠性。同时,要加强岗位风险告知与管控力度,特别是对大小运输司机等特殊岗位人员进行建档管理,并在工程一区、工程二区、运输区和开拓区等重点区域具体实施风险告知和管控措施。通过安全隐患排查行动,持续推动安全生产标准化建设,不断提升矿井安全生产水平。 ●李岩

公用事业分公司

开展电力安全专题培训

8月13日,公用事业分公司组织开展电力安全专题培训,所属各二级单位相关电工71人参加培训。

此次培训结合工作实际,围绕电力安全工作规程、工作票的使用及填写、倒闸操作的基本规律及技术要领、执行操作票的程序、电气设备的巡视巡查规定、运行管理、电工岗位职责、紧急救护法、自我保护方法等九个方面内容,进行了全方位的详细讲解。

培训结束后,现场对参训人员进行了安全知识考试。 ●张艳萍 闫媛媛

聚焦安全

万柏林区督导西山煤电生态环境恢复工作

8月19日,万柏林区政府党组成员、副区长韩宇一行到西铭矿督导西山煤电生态环境恢复工作。山西焦煤西山煤电总工程师刘海东陪同调研。

韩宇一行实地察看了玉门河上游与南峪之间涵洞的地质情况,要

求西山煤电树牢绿色发展理念,以更加科学、更加有力的举措推进矿山生态环境修复和煤矿石整治工作。按照环保相关要求,全方位做好矸石处置、矿区周边酸性废水治理等工作,采取实时监测、紧急处置等手段,进一步加强玉门河、虎峪

河、九院沙河的水源保护,一体推进地质环境恢复治理、水土治理等,实现资源开发与环境保护协同推进。

刘海东介绍了企业煤矸石治理、生态环境修复治理等工程的整体推进情况,并反映了需要政府部门协调解决的事项。 ●赵洁 李淑娟 鲁晓威

斜沟煤矿：新矿灯照亮安全路



近日,斜沟煤矿对矿灯进行更换。

工作人员对每一盏新矿灯都进行反复检查和调试,确保其亮度、续航时间、稳定性等各项指标都达相关要求。同时还耐心为职工讲解新矿灯的使用方法和注意事项,提醒职工在日常工作正确使用和保养,从而最大限度地延长矿灯使用寿命,保证井下作业人员拥有可靠照明设备。

●乔小娟

官地矿通过万柏林区自然资源局土地复垦项目验收

8月16日,万柏林区自然资源局组织相关专家对官地矿土地复垦项目进行验收。

验收组通过听取汇报、查阅资料、实地查看等方式,对官地矿土地复垦项目的工程量、复垦面积及质量等进行了认真核查,对土地复垦

工作中存在的不足提出了合理化建议。要求官地矿要充分认识土地复垦的重要意义,抓紧时间按照专家要求对土地复垦现场、资料存在的问题进行整改,高标准完成土地复垦工作,促进土地资源的高效利用和生态环境的持续改善。

官地矿表示,将以此次验收为契机,积极整改提出的问题,认真履行土地复垦和矿山地质环境恢复治理义务,持续保护和改善矿山地质环境,达到保护生态环境的预期目标,实现矿井可持续发展。

●阎慧荣

落实五项措施 提高安全意识

——太原选煤厂开展“反松懈、反麻痹、反侥幸”安全宣传教育主题实践活动

为深刻汲取各类事故教训,积极应对严峻、复杂、多变的安全状况,全力以赴争取全年安全生产“零目标”,近日,太原选煤厂决定开展为期三个月的“反松懈、反麻痹、反侥幸”安全宣传教育主题实践活动。

一是召开安全专题讲评座谈会,全面管控安全生产大局。各基层车间通过安全生产专题讲评座谈会,集思广益,精确梳理剖析本单位存在的安全生产短板、弱项、不足,抓住关键要素,强化对症施治,积极采取针对性、有效性整改措施,精准管控,全域把控,坚决把“不安全生产、不安全不操作”落实到位,坚守安全底线,不逾安全红线,筑牢安全防线,切实防范杜绝各类事故。

二是落实“五个百分之百”要求,全力扛起安全责任。活动要求各级领导干部提高政治站位,不断强化“五个百分之百”工作原则要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚持“一把手是关键,现场管理是基础、干部作风是保障”的工作

纪律,牢固树立“防治胜于救灾”理念,以最坚决的态度、最严格的措施、最过硬的作风,全链条抓好安全生产源头治理和过程管控,推动安全治理模式向事前预防转变,从根本上提升安全治理能力。

三是强化“七下八上”雨季措施,扎实有效防控汛期安全。全厂各单位各部门要全面贯彻上级和厂安全决策部署,强化落实“八项硬措施”,切实加强“七下八上”等特殊时期安全管理,坚决摒弃麻痹思想、侥幸心理,保持高度警惕,真正把“时时放心不下”的责任感使命感转化为“事事心中有底”的行动力,深入查找安全管理上存在的漏洞、生产现场上存在的短板,健全完善极端天气应急预案,彻底整治汛期隐患,坚决防止漏管失控,确保汛期安全无虞。

四是抓实抓细班前安全排查,切实转变各级干部工作作风。认真落实“安全第一、预防为主”工作方针,各车间不断加强班前会安全宣

教、安全排查、安全交底工作,真正把上级要求“具体化”,推动工作“清单化”,积极做到职工思想、健康状况底子清、情况明。把好岗前关,严格执行班前会“三个百分百”“三个10分钟”要求,加强安全不放心人员排查,强化各种不安全行为治理,严查严处干部违章指挥,安全工作不安排、不布置,职工心存侥幸、冒险麻痹等违章行为,采取针对性措施,严防各类零打碎敲事故。

五是高质高效开展安全宣传教育,营造浓厚安全生产氛围。通过开展形式多样的安全宣教活动,不断凝聚干部职工思想,大力营造“反松懈、反麻痹、反侥幸”安全生产氛围。认真开展典型事故警示教育,全面反思安全管理工作中存在的认识不到位、作风不扎实、管理不严格、措施不得力、落实不到位等问题,层层压紧压实安全责任,认真消除麻痹、松懈、侥幸心理,着力为全面实现安全生产“零”目标聚智蓄力。 ●游晓峰 姚丹